

省市级教育科学规划课题结项培训会 在市育才小学明德校区举行

本报讯 为帮助广大教师解决课题结项阶段的有关问题,高质量做好结项工作,提高结项通过率,4月14日,市教育局在市育才小学明德校区组织召开省市级教育科学规划课题结项培训会。省教育规划办主任徐万山,市教育科学研究所所长高海英、教研员周燕华,各县(市、区)和局

属学校教研负责人以及今年申报省市级课题结项的教师等参加培训。市教育科学研究所副所长施晓敏主持培训会。徐万山以“教育科研成果的提炼与表述”为题,用风趣幽默的语言、生动典型的案例,深入浅出地进行了讲解,从提炼研究成果的主要原则、基本

要求、主要策略以及科研成果的规范表述等方面进行培训,指导教师总结既有学术意义又有实用价值的研究成果。参会教师纷纷表示,指导性、实用性强,感到受益匪浅。随后,周燕华、施晓敏分别就省市级教育科学规划课题申报结项的注意事项,从提交材料、上报流程、时间节

点、注意事项等方面作了具体说明,详细阐述了网络平台申报流程,对老师遇到的问题进行了解答。本次培训贴近教师需求,对提升教师教育科研能力提供了有效指导,也为顺利完成课题结项工作打下坚实基础。(施晓敏 周燕华)

市教育局联合市市场监管局、市卫健委等部门 开展“双随机、一公开”检查

本报讯 近日,市教育局联合市市场监管局、市卫健委等部门对5所局属中小学开展了“双随机、一公开”检查,并特邀市优化营商环境监督员全程参与。为了在我市教育系统打造一流营商环境,按照全市工作部署,市教育局在监管过程中随机抽取检查对象,联合其他部门开展执法检查,并将抽查情况及查处结果及时向社会公开,接受社会评议。联合检查组人员先后到市第二中

学、市育才小学、市实验小学、市世青实验学校和市第四十二中学,对学校课程教材用书选用、教辅材料使用、卫生疾病防治情况以及校园食品安全工作进行检查。各部门针对分管领域开展专项检查,针对存在的问题,要求学校立行立改,树立教育系统优化营商环境就是向社会提供优质的教育服务和教育生态的思想认识,进一步加强日常教学管理,为助推我市教育高质量发展打下坚实基础。(刘华良)

红旗区小店镇中小学校 以“球”育人 “足”够精彩



本报讯 4月18日,红旗区小店镇同和小学校园内锣鼓喧天,彩旗飘飘,到处洋溢着欢快的气氛。红旗区小店镇中小师生在这里集会,举办第三届校园足球联赛暨2023年“向国旗致敬”足球赛。在动感激情的音乐声中,舞狮子、抖空竹、幼儿足球操等节目陆续登场,孩子们精彩的表演博得阵阵掌声。随着裁判员一声哨响,足球赛开始,小运动员们拼抢激烈,敏捷的身影在绿茵场上穿梭(如图)。“每年的校园足球联赛,让孩子们享受到了足球运动带来的快乐,调动了孩子们的运动积极性,为学习生活注入新的动力。”小店镇中心小学校长李全志说。近年来,红旗区小店镇中小坚持落实“立德树人”根本任务,创新深化“五育并举”,营造体育文化浓厚氛围,通过开展足球社团活动、校园足球联赛等,为学生成长成才搭建平台,为特色兴校探索路径,实现“以球育德、以球健体、以球促智”的特色育人新模式。(于晓文 文/图)

新乡学院附属中学 举办和谐主题大讲堂活动

本报讯 为深入践行社会主义核心价值观,近日,新乡学院附属中学开展了以和谐为主题的社会主义核心价值观大讲堂活动,包含讲内涵、诵经典、学典型、谈感悟、说践行、许诺言6个环节。通过举办社会主义核心价值观大讲堂活动,不仅加深了学生对“和谐”一词的理解,同时也促进了和谐校园建设。又讯 春天,草长莺飞,生机勃勃。为拓宽学生的知识面,增强社会实践能力、传承中华优秀传统文化,近日,新乡学院附属中学七年级学生前往辉县市关山国家地质公园,开展主题为“万卷书化脚下路,关山行铸求知魂”的研学活动。当天9时许,同学们到达了研学第一站——关山国家地质公园博物馆。在讲解员绘声绘色的讲解下,学生深刻理解了地球的地壳结构、海陆变迁的原因和方式等地理知识。随后,同学们背起行囊,开始此次研学的第二站——游览关山风景区、感受太行美景。徒步数公里,在途中数次与活泼可爱的猕猴相遇,为同学们的研学之旅增添了不少乐趣与惊喜。学生纷纷表示,一次知行融合的教育能令他们洞心明识、激趣养智,在自然环境中体会到一种平日感受不到的美,一种心旷神怡的美。(于晓文)

红旗区 举办研训一体化专项培训

本报讯 为深入贯彻落实党的二十大精神,进一步推进红旗区大中小学思政课程建设,提高中小学思政课程教师的专业素养,促进教育高质量发展,近日,红旗区教体文旅局举办了思政课程教师新课标下的研训一体化专项培训。辖区学校思政课程教研员、名师工作室主持人、骨干教师等60余人参加了培训。本次培训安排了专家讲座、课例示范、实地考察等内容。专家以“思政大中小一体化建设”为主题,围绕一体化

建设的顶层设计、经验做法、未来展望及思政名师工作室创建管理、规划发展等内容,通过案例分析、交流研讨、经验分享、实地参观等方式,为参训学员进行了培训,进一步提升了教师政策理论水平与政治站位、课堂教学、科研能力及专业素养。参训教师纷纷表示受益匪浅,要努力提升自身修养,教好思政课程,做一名合格的新时代思政课程教师。(茹滨岩 李文燕)

牧野区新中大小学党支部 开展警示教育

本报讯 为全面推进“清廉学校”建设,进一步构建依法治校、廉洁从教的教育环境,近日,牧野区新中大小学党支部开展了“青春心向党,廉洁伴我行”警示教育活动。校党支部副书记、校长王运芳为全体教师上了一堂生动的党风廉政党课。通过分析典型案例,引导老师自觉遵守《新时代中小学教师职业行为十项准则》,时刻牢记“为党育人、为国育才”使命,坚定“立德树人、廉洁从教”思想,坚守清廉底线,禁踩清廉红线,让自己的青春在党的教育事业发展中发光发热,争做新时代“四有”好老师。(牛瑞斌 袁艳芳)

市美术高级中学 聘请苏蓉玖妹为学校高级艺术顾问

本报讯 近日,市美术高级中学举办仪式,聘请中国书画十大才女之一、米兰世博会左右笔金奖获得者、北京红东方书画院院长苏蓉玖妹为学校高级艺术顾问。苏蓉玖妹在聘任仪式上,作了“迎接美高学子走进名校”的现场演讲,并挥毫写下了“闻鸡起舞五更灯,荣登金榜美名扬”的巨幅墨宝。市美术高级中学是一所具有美术、书法特色的普通高级中学,自建校以来,始终坚持“以生为本”的教育教学理念,以打造艺术精品校为办学宗旨,在全校师生的共同努力下,教育教学成绩

逐年攀升,刘雨凡、王彦博、梁宇航等多名优秀学生考进中央美术学院、厦门大学、天津理工大学等高校。去年12月,河南省专业联考又传捷报,该校学生史宪钧获得2023年河南省联考色彩单科状元。市教育局副局长冯建在聘任仪式上表示,苏蓉玖妹是当今书画界的翘楚,她来讲学、任职,是学校的一大喜事,更是新乡人民的幸福,将为学校增添无限的活力。相信在苏蓉玖妹的引领、指导下,市美术高级中学一定能够办成新乡地区的精品学校。(李强)

卫滨区人民路小学 开展校本研修暨优质课评比活动



本报讯 近日,卫滨区人民路小学开展校本研修暨优质课评比活动(如图)。本次活动历时5天,共有8个学科15名教师参赛。他们精心设计教学活动,充分应用信息技术手段,以新思路、新想法落实核心素养要求,呈现了“双减”背景下的优质课堂。语文学科以“快乐读书吧”为主题,以阅读促“双减”,激发学生兴趣,培养良好习惯。数学学科围绕核心素养要求的“几何直观”和“空间观念”展开,结合教学内容和学生的年龄特点,设计多元化的操作活动,增强学生的学习体

验。语音是英语教学的重要内容之一,语音教学也是落实新课标的重要环节。英语学科积极探索语音教学方法,寓学于趣、寓学于法,让学生在情境中感受语音、掌握语音,实现看词会读、听音能写。技能学科老师则以独具匠心的教学设计,精湛的教学手段贯穿于课堂始终,凸显学科特色的同时,着眼于促进学生的终身发展。作为卫滨区人民路小学办学联合体成员校,平原镇金家营小学、李村小学、贾屯小学师生通过“乐课教学云平台”观摩教学。(刘玉红 文/图)

红旗区劳动街小学 教育帮扶助力成长

本报讯 近日,红旗区劳动街小学副校长梁超、宋定先和教导主任张永奇一行3人前往帮扶学校封丘县潘店镇沿林庄小学开展“春雨行动”。本次“春雨行动”以志愿服务为主题,红旗区劳动街小学给沿林庄小学师生带去一些学习用品及精彩授课。宋定先为全体学生上了一节传统文化思政课,精美的24节气画课件让学生感受到传统文化的魅力,引导学生坚定文化自信,争做传统文化的传承人,讲好中国故事。张永奇带领孩子们一起踢足球,既锻炼了学生协调能力,又让学生学习了足球技能,受到大家欢迎。(姚广娟)

牧野区牧野第一中心小学党支部 感受历史文化 坚定理想信念

本报讯 4月15日,牧野区牧野第一中心小学党支部和牧野镇文教党总支党员前往八路军驻洛阳办事处纪念馆,开展“感受历史文化 坚定理想信念”主题党日活动。纪念馆讲解员通过文字、图表、照片、文物等,系统介绍了八路军办事处的建立、工作和撤退情况,讲解了八路军办事处在抗战胜利过程中发挥的重要作用及作出的贡献。通过参观,教师纷纷表示,作为党员,要学习革命先辈坚定的理想信念和对党的事业无比忠诚的革命精神,筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵,增强自身责任感和使命感,以坚定的理想信念砥砺对党的赤诚忠心。(李洋)

红旗区实验小学 开展“单元整体教学”教研活动

本报讯 为践行新课程标准单元整体教学理念,更好地指导教师正确把握核心素养导向,真正落实“立德树人”根本任务,近日,红旗区实验小学语文教研组开展“单元整体教学”教研活动,六年级组率先精彩展示,全体语文组教师认真聆听,新乡学院部分教师代表也观摩了本次教研活动。首先,李玲老师以说课的形式,解读了六年级下册第一单元整合各课的核心理念和整体设计。接着,六年级语文组教师王艳、戚会芹、丁胜楠、赵

卉、贾珍珍依次对《北京的春节》《腊八粥》以及单元习作教学进行了微型课教学展示,教学目标明确,思路清晰,衔接自然,通过创设具体的语言情境,让核心素养要求在课堂得以有效落实。通过本次教学教研活动,老师更深刻理解新课标要求,更好地把握了今后的教学目标和方向,教学教研能力也得到了提升,为推动红旗区实验小学教育教学质量上新台阶打下了基础。(丁胜楠)

高新区道清路小学 开展素养大赛 提升教学能力

本报讯 为进一步提高教师驾驭课堂能力,优化教学效果,稳步落实“双减”政策,为全校教师提供交流探讨的平台和教学研究的渠道,近期,高新区道清路小学开展了为期一个月的语文、数学学科教师素养大赛。语文是充满感受和体验的学科。课堂上,或灵动高效,创设多种方式朗读,以情动人,以声传情;或循循善诱,带领学生领略文字句的内涵。她们以扎实的基本功,优秀的学科素养,丰富的教学经验,展现出了多姿多彩的课堂。数学源于生活,服务于生活。数学老师引导学生用数学的眼光观察现实世界,用数学的思维思考现实世界,用数学的语言表达现实世界,引领学生将言语表达、图形观念、思维品质和学习

能力深度融合,展示了新时代数学老师的鲜明特征。魔术、手势舞、杯子舞、器乐演奏……风格迥异的才艺展示彰显了教师对生活的热爱,对艺术的追求。教师针对各自的问题进行答疑,条理清晰,思维敏捷,结合自己的课堂教学经验,对如何落实相关学科的核心素养进行了精彩陈述。参赛教师纷纷表示,本次教师素养大赛既为参赛教师搭建了一个发掘潜能、展现风采的平台,也为其他教师提供了博采众长、钻研探讨的机会。比赛结束不是终点,而是奋进新征程的起点,希望全体教师继续行稳致远,逐梦前行。(杜莹 李国明)

市三十四中、卫滨区水南小学 心理健康辅导 呵护学生成长

本报讯 近日,由市文明办、市教育局主办,市青少年儿童活动中心、市未成年人心理健康辅导中心承办的“阳光成长”心理健康辅导讲座走进市第三十四中、卫滨区水南小学。国家二级心理咨询师、中国心理学会会员、市未成年人心理健康辅导中心咨询师、市妇联家庭教育宣讲团成员郭东霞,为五、六、九、九年级学生讲解心理健康知识。针对五、六年级学生的特点,郭东霞就如何管理好自己的情绪,分享了许多小案例。同学们积极发言,参与互动,并用肢体语言表达自己的情绪。而对九年级学生,她围绕焦虑的小调查、缓解焦虑小方法和“我的优势”三个方面,讲解了焦虑的常见现象和应对策略。通过本次活动,同学们对自己的情绪有了更深刻的认识,知道了如何科学调节自己的情绪,做情绪的主人,善待自己也善待他人。下一步,学校将持续开展心理健康教育,不断促进学生心理健康发展,营造文明和谐的育人环境。(付阳)

爱心温暖环卫工

本报讯 为推进文明校园建设,助力文明城市创建工作,提高师生文明意识,弘扬志愿服务精神,共同当好文明城市创建的宣传者、推动者、践行者,近日,牧野区工人街小学组织开展了“爱心温暖环卫工 我为文明添光彩”志愿服务活动。少先中队辅导员赵艳红组织部分少先队员及家长志愿者为可爱的“城市美容师”制作美味可口的“爱心”包子。揉面、擀皮、捏包、蒸制,经过两个小时的紧张忙碌,100个热气腾腾的包子终于完美出锅。随后,大队辅导员王慧歌带领小志愿者们向工人街社区环卫工人送去“爱心”包子。心贴心,面对面,一分爱心,一分温情,一分感谢。孩子们在传递爱的过程中也感受到了爱的力量。志愿者们还亲身体验了为城市“美容”的艰辛。他们分成两队,一队和环卫工人一起清扫路面,另一队负责捡拾垃圾纸屑。经过大家的辛勤劳动,整个地面干净整洁。文明意识“润物无声”地在师生心中生根发芽。志愿者们纷纷表示,大家既是文明城市的创建者,也是文明城市的受益者。构建和谐美丽的城市环境,要靠所有人共同努力。让我们行动起来,从我做起,从现在做起,从小事做起,共同为文明城市建设贡献力量。(王慧歌)